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A megoldasokhoz részletes indoklast kérliink. Minden el6adason elhangzott vagy a jegyzetben
megtalalhato allitas felhasznalhaté megfelel6 hivatkozassal.

1. feladat. Dobjunk egy szabalyos dobokockaval n-szer egymas utan, és tegylk fel, hogy a
dobasok egymastol fuggetlenek. Legyen X, az n dobas soran kapott értékek dsszege. Szamit-
suk ki a kovetkez0 hatérértéket:

r!im P Xn oszthaté 2004-gyel

2. feladat. Tekintsuk az alabbi atmenetvalGszinliség-matrixszal adott Markov-lancot.
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A lancot a 0 allapotbdl inditva, hatarozzuk meg a O allapotba térténd visszatérési id6 varhato
értékét! Milyen eloszlasu az 1 allapotban tartdzkodas ideje?

3. feladat. Milyen p esetén lesz a kovetkez6 atmenetvalGszinliség-matrixszal adott végtelen
allapoti Markov-lanc stabil? Adjunk elégséges feltételt!

1 2p 2p 0 0 O

1 3p p 2p 0 O

n 0 1 3p p 2p O
0 0 1 3p p 2p

4. feladat. Mi az el6z6 feladatban megadott végtelen allapotd Markov-lanc hatareloszlasa
stabilitds esetén?

5. feladat. Mikor neveziink egy Markov-lancot irreducibilisnek? Mikor neveziink egy Markov-
lancot aperiodikusnak?



